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A gazdasági-egyletek budapesti 

nagy gyülése. 

DEES, 1883. március 6. 

Az országos gazdasági egylettel sző- 

vetkezett gazdasági egyletek február 25-27-ik 

napjain gyülést tartottak. Melyen megyénk 

gazdasági egyletét annak főispánja báró 

Bánffy Dezső képviselte. A magyar gazdák 

országos gyülésének tekinthetjük azt. A szük- 

ség hozta őket egybe, mert belátták, hogy 

nem elég szántani, vetni, kiki magának gaz- 

dálkodni; egy ország közgazdasága olyan, 

mint a folyó, az egyes csepp abban meg 

nem állhat, sodortatik. A magyar gazdák csak 

iparkodtak és dolgoztak, otthon, mindenik 

külön, addig a viszonyok folytán helyzetük 

évről-évre romlott. Hiába volt a törvényho- 

Belátták gazdáiuk, 

hogy maguknak kell magukért tenni valamit, 

megalapitották a gazdakört és kisérletet tesz- 

nek arra nézve, hogy a gazdasági egyesüle- 

tek ujjá szervezése és országos szövetkezete 

által nagyobb hatással lehessenek egyrészt 

a mezőgazdaság emelésére a megyékben, 

másrészt a földbirtok érdekeinek megvédésé- 

re a központban. 
A magyar mezőgazdák minden szervez- 

kedését melegen üdvözöljük, mert minden 

fokozott tevékenység e téren a földmivelés 

érdekeinek és a földbirtokos néposztályok 

javitására szolgál. A gazdasági egyesűletek- 

nek s azok szövetkezetének nem hivatása po- 

litizálni. Hanem dolgozni az anyagi jólét fel- 

virágoztatására, minden kormánynyal közőö- 

sen s minden pártot informálva a nép szük- 

ségleteiről s kivánságairól. Reméljük, e fel- 

adatuknak uj szervezetükkel a gazdasági 

egyesületek meg fognak felelni és sikerülni 

fog nekik a magyar mezőgazdaságot tespe- 

déséből kiemelni, a törvényhozást pedig he- 

lyes utra terelni. 
A gazdasági egyesületek nem birtak 

semmire menni, tevékenységet alig fejtettek 

ki, hatást a gazdaságokra nem igen gyako- 

roltak. Mert se pénzük nem volt, se jogha 

táskörük. Erőnek fogyatékán szenvedtek va- 

lamennyien, szerényen meghuztak magokat, 

mint az ibolya. 
Ezen segiteni kellett, s ugy akartak 

segiteni, hogy a gazdasági egyesületekből az 

iparkamrák mintájára váljék hatóság, mező- 

gazdasági fórum, s önmegadóztatás utján lát- 

tassanak el pénzzel, mely nélkül semmit ten- 

ni nem lehet. 
Ezen inditványok ellen sokféle ellenve- 

tés volt. Végre azonban a szabad társulás 

mellett a megyei pótadóban s a vármegyei 

hatóságban kerestek az egyesületeknek hi- 

ányzó pénzt és hatalmat, hogy igy a vidé- 

ken sikeres működést folytathassanak s az 

állami szubvenciók osztogatásában keresék 

azon forrást, a mit az önmegadóztatásban 

megnyitni a gyülés nem akart. 

Minden gazdasági dolgot meg kell pró- 

bálni, a tapasztalás mutatja ki a reform ér- 

tékét. Ez áll itt is. Mit fognak szólni a me- 

gyék, ha a 30/ megyei pótadó egy részét 

a gazdasági egyesület elkéri? Mindenesetre 

üüdvös eszme és igaz, hogy vármegye és gaz- 

dasági egyesület egymásra vannak utalva. 

Még fontosabb a mezőgazdasági főtanács fel- 

állitása. 
Attól függ, hogyan fogja fel e tanács 

a maga hivatását. Egy bizottság küldetett 

ki a szervezet részletes kidolgozásáraa Mun- 

kálatától sok fog függni, mert jól szervezve 

a gazdasági egyesületek sok jót művelhetnek. 

A nagygyülés által hozott határozatok vég- 

rehajtása s a külömböző tervezetek kidolgo- 

zása végett tizenkéttagu bizottságot válasz- 

tottak, mely ápril hóban kezdi meg munká- 

latait s ezeket a májusi közgyülés elé ter- 

jeszti, ugy, hogy a szervezkedés még ez év- 

ben megindulhat. Tüzetesen megvitatták még 

a gazdasági biztositásügyet is; az állami 

kényszerbiztositás eszméje élénk viszhangra 

talált s kimondták, hogy az országos gaz- 

dasági-egyesület küldjön ki bizottságot, mely 

a svajci és szászországi megfelelő intézmé- 

nyeket tanulmányozza és a jövő évi közgyű- 

lésnek jelentést tegyen. A most fennálló 

biztositási rendszernek többféle módositását 

részletesen kijelölték. Elfogadták azon indit- 

ványt, hogy a gazdasági egyletek az illető 

vidék termelési és közlekedési viszonyairól a 

külföldi kereskedelem tájékoztatására szolgáló 

adatokat és értesitéseket nyujtsanak, a me- 

zőgazdasági érdekek képviselésére egy na- 

gyobb hirlap alapittatik s megállitották a 

főbb teendőket, melyek az egyletek felada- 

tait képezzék, minő a szakmonografiák ki- 

adása, állatbiztositó egyletek alakitása, jobb 

vetőmag kiosztása, nagyobb gépek beszerzé- 

se, befásitás, hitelszövetkezetek alakitása, stb. 

A tárgyalás befejeztetvén, gróf Dessewffy 

Aurél elnök lelkes beszéddel rekesztette be 

a gyülést, a tagok pedig az elnököt éltették, 

ki példásan vezette a tárgyalásokat. A há- 

romnapi tanácskozás alatt sok üdvös reform 

magját vetették el s a gazdaközönségtől függ, 

hogy erélyes cselekvés által az eszmék meg 

is valósuljanak. 

A szolnok-dobokamegyei szin- 

háztársulat közgyülése. 

DEÉS, 1883. március 6. 

A szolnok-dobokamegyei Magyar Nemzeti 

Szinháztársulat br. Bánffy Dezső főispán ur el- 

nöklete alatt folyó évi március hó 5-én nagy- 

számu érdeklődő bizottsági tag jelenlétében köz-
 

gyülést tartott. Tárgyai voltak: az igazgató-vá- 

lasztmány előterjesztése, hogy az alapszabályoka
t 

a belügyi m. kir. minister a bemutatási záradék-
 

kal ellátta; a sorsolási tervezet megállapitása ; 

a kibocsátandó 50 frt névértékü részvények szá- 

mának meghatározása és végül a bemutatott szi
n- 

házépület tervezete feletti határozathozatal. 

A közgyülés az igazgató-választmány által 

előterjesztett ezen ügyeket beható tárgyalás alá 

vévén, elhatározta, miszerint az alapszabályok 600 

példányban sokszorositandó, hogy a szinháztársu- 

lat mindenik tagjának 1-1 példány rendelkezé- 

sére bocsáttassék. A beadott javaslat alapján el- 

határoztatott továbbá, hogy 1 frt havi részletfi- 

zetés mellett 500 részvény erejéig az aláirások 

folyamatba tétetnek és ez év május hava 1-én 

az első részlet befizetése esedékessé válik. Az 

aláirások - az utóbb jelentkezők részére - f. 

év december 31-ig nyitvatartatnak; hogy pedig 

ezen közmivelddési cél érdekeében mentül sike- 

resebb eredmény legyen felmutatható, felkéretni 

határoztattak a megye területén lévő hét szolga- Séra Elek és Ince Ferenc lettek megválasztva. 

biró és három város polgármestere, Deés és Sza- 

mosujvár városok rendőrkapitányai, hogy saját 

kerületeikre nézve,- nemkülönben a megye terü- 

letén lévő külömböző hatóságok főnökei, egyle- 

tek, társulatok, erkölcsi testületek és pénzintéze- 

tek, hogy saját körükhöz tartozó egyének között 

részvény aláirásokat eszközöltetni sziveskedjenek. 

Megbizatik egyszersmind az igazgató-választmány, 

hogy az elősoroltakon kivül ez iránt mas ügy- 

buzgó és tekintélyes egyénekkel is lépjen érint- 

kezésbe. 
A sorsjáték tervezet részleteiben és egész- 

ben elfogadtatott. Kibocsáttatnék tehát 100.000 

drb 50 kros sorsjegy, melyből 40.000 drbot a 
sorsolásra kiküldött bizottság, 60.000 drbot pedig 

- megfelelő jutalék biztositása mellett - bank- 
és váltóházak árusitanának el. Ezen tervezet sze- 

rént 800 külömbféle arany- és ezüst tárgyakból 

álló nyeremények sorsoltatnak ki, melyek közül 
a fönyeremény 2000, a legkissebb nyeremény pe- 

dig 5 frtot képvisel. 
A szinházépület műszaki tervezete azon mó- 

dositással, hogy a 10 méter mélységre szabott 

szinpad 2 méterrel megnyujtassék, elfogadtatott. 

A szinház helyének megjelölése felett nézetelté- 

rések merülének fel s különben is az ügy ter- 

mészeténél fogva bővebb megfontolást igényelvén, 
tanulmányozás és javaslattétel végett az igazga- 

tó-választmány által e célra kiküldött bizottság- 
nak kiadatni határoztatott. 

Ezek tehát azon előintézkedések, melyeknek 
célja : Deésen a „Szolnok-Dobokamegyei magyar 
nemzeti szinház" felépitését megvalósitani. 

Most, midőn hazánk mivelt társadalma ma- 

ga iránti kötelezettségének tudatára emelkedve, 

nemzetiségünk fejlesztése érdekében minden té- 

ren él, mozog, tevékenységet fejt ki, midőn kül- 
földön élő véreink beköltöztetését kezdeményezi, 
elősegiti s most, midőn az ország külömböző ré- 

szeiben - többhelyt idegen ajku honpolgárok 

közreműködésével - magyarositó-egyesületek ala- 

kittatnak, nem lehet kicsinyelni az eredményei- 

ben kiváló horderővel biró állandó magyar szin- 
ház felépitését, mely ezen országos mozgalom ke- 
retének mintegy kiegészitő részét van hivatva 

képezni. 
Erős meggyöződésünk tehát, hogy a szinház 

felépitését a megye minden hazafias gondolkozá- 

su polgára vallás, nyelv és társadalmi külömb- 

ség nélkül teljes erővel felkarolva, a részvények 

előjegyzése és sorsjegyek vásárlása által : hazánk 

e végpontján a nyelv és szépmüvészetek fejlesz- 

tésére már a közel jövőben egy diszes csarnok 

felépitését lehetővé teszi. 

Tanügy. 
DEÉS. 1883. március 5. 

Folyó hó 1-én tartá a szolnok-dobokame- 
gyei tanitótestület központi választmánya rendes 

ülését, melyet elnök Kádár József melegszavak- 

ban nyita meg. A tagok ily szép szammal kevés- 

szer jelentek meg, ebben látjuk kifejezve a tan- 

ügy iránti meleg érdeklődésöket. Az ülés sor- 

rendje büntetéspénzek elengedésével kezdődött, 

mely után özv. Séra Györgyné férje emlékére az 

egylet segély-alapjára tejt ötven forintos alapit- 

ványlevelének felolvasása követhezett s érette a 

bánatos özvegynek köszönö irat lett határozva a 

az alapitvány összeg s ugy a segélyalap terveze 

tének megkészitésére Kádár József, Reisig Adolf, 



y 

Elnök bejelenti, hogy a tanitóegylet mun- 
kálkodtatása s a tanügy emelése érdekében a 
deési kört kérte fel, hogy a megyei tanszermu- 
zeum miként való létesitése ügyében egy terve- 
zetet készitsen s továbbá, a május 15-én Deésen 
tartandó nagygyülésre megjelenő tagok elszállá- 
solásáról való gondoskodásra. Ugyancsak a deési 
körre bizta a választmány ezen tételről való ér- 
tekezést: „"Történelem és alkotmánytan miként 
tanittassék az elemi népiskolában, hogy a célnak 
leginkább megfelelő legyen.? Mig a létesitendő 
Ötvös-alap miként való kezelésére vonatkozó ter- 

vezet elkészitését elnök vállalta magára, ki az 

ifjusági és népkönyvtárak felállitására vonatkozó 

tervezet elkészitését a bethleni,- az ismétlő isko- 
lázásról valót pedig a láposi körre bizta. Elnök 

ezen intézkedéseit a választmány helyesléssel fo- 

gadta, s csak azzal nem akart megbarátkozni, 

hogy ily üléseken gyakorló tanitások tartassanak. 
A nagy gyülésre megjelenő tanitók utazás 

és napidijban való részesités, ugy a tanitok vál- 
tozása tárgyában kir. tanfelügyelő megkeresése 
lett elhatározva, mely különösen az utóbbi tani- 
tótestület anyagi és szellemi kárával jár, a meny- 
nyiben az uj tanitók, bár erre törvényileg köte- 
lezve vannak, magokat az egyesületbe beiratni 
elmulasztják. Ezek után a pénztári jelentés ol- 

vastatott, mely nagymérvü hátralékot tüntet fel, 
mi egy ily erkölcsi testületnek csak hátrányára 
szolgál. 

A fiokköröknek a nagy gyűlés megtartásá- 
nak ideje hozassék tudomására, mely után a beth- 
leni kör ülésének jegyzőkönyve lett beterjesztve 
tudomásvétel végett s végre a jegyzőkönyv hite- 
lesitésére az elnökön és jegyzőn kivül Reissig 
Adolf, Séra Elek és Kovács Imre lettek kiküld- 

ve. Az iskolai fegyelem fentartására nézve csak 
egy pályamű érkezett be, s ennek megbitálásának 
tiszte: Boga Imre jegyző, Kovács Imre és Zajos 

Kálmánra ruháztatott. 

VEGYESEK. 

- Megyénk közigazgatási bizottságának f. 
hó 8 án tartott üléséről a tudósitást lapunk jövő 
száma hozza. 

- Vallás- és közoktatásügyi m. kir. minis- 
ter önmiga Máthé Ilonát, városunk szülöttét, az 
apanagyfalusi áll. el. népiskolához ideiglenes 

tanitónőnek nevezte ki. 

- Ministeri oszt. tanácsos Tanfi Gusztáv 
városunkban járt, mely alkalommal vásárolt gróf 
Kornis Viktor és Voith János nagybirtokosoktól 
egy éves méncsikókat, darabját 150-200 frtig. 
E folyó hó 21-én ujból körünkbe fog érkezni. 

- Nagy-Lóznáról az iskolaszéki gondnokság 
irja, hogy ottani tanitó Széles István jó sikerrel 

tanitja a házi-ipart intézetében a növendékeknek. 

Felnőtteket is kész házi-iparban minden dij nél- 
kül oktatni; ha azok magok foguak gondoskodni 
a szükségeltető anyagról, mire már nehányan je- 
lentkeztek is. Ezen értesitést örömmel hozzuk 
nyilvánosságra, az illetők tudomásul vétele te- 
kintetéből. 

- A képviselőházban tárgyalás alatt lévő 
középtanodai (gymnásium) törvényjavaslatra vo- 
natkozólag irja egy nagy napi lap, hogy az - 
ha törvénynyé válik elösször egy darab nemzeti 
politika közmivelődesünk érdekében, de másod- 
szor honvédelmi politika a tudatlanság ellen és 
a nemzetiségi aspiracióknak iskolában való te- 
nyésztése ellen. 

- Március tizenötödikét, hazánk történel- 
mének ez ujkorszakot alkotó évfordulati napját 
városunkban is megünnepeljük a műkedvelő-tár- 
sulatnak egy diszelőadásával. A helybeli önkéntes 
tüzoltó-egylet ujonnan alakult zenekarának köz- 
reműködésével, a műkedvelő-társulat szini- és 

dalosztálya által, uj diszlet-tárgyak bemutatása 
mellett fényes kiállitással, szini-előadás, ének és 

némaképletek három szakaszban, melynek jöve- 
delme az 1848-49-iki szabadság-harc alatt De- 
ésen elvérzett honvédek sirja felébe emelendő 
emlék-oszlop költségeinek fedezésére fordittatik. 

- Nyilvános köszönet. Tekintetes Fodor 
Sándor megyei állatorvos urnak azon nemes tet- 
téért, melyszerint az országos Vöröskereszte egy 
let kékesi fiók-egyletének pénztára javára 6 frtot 
adományozott, az egylet nevében hálás köszönet 
nyilvánittatik. Kékes, 1888. március hó 7-én. - 
Lénárd Samu, egyleti pénztárnok. 

- A Bukovinából hazatérő testvéreink fel- 
segélyezése tárgyában a nálunk közkézen forgó 
aláirási iven már is 80 frtnál több iratott alá- 
Ugyancsak városunkban a helvéthitü egyház köz- 
ség közvetitése folytán a moldva-oláhországi mis- 
sióra 40 frt adomány gyült. 

- (Egészen elégett.) M.-Décse községben, 

folyó hó 1-én, egy özvegy asszony vendégségről be 
nem számitható állapotban haza menvén, a tűz- 
hely előtt lefeküdt, hol mélyen el is aludt. Gu- 
nyája a kemencében még égő tüztől meggyult s 
egészen elégett. Mikor a közeli szomszédok se- 
gélykiáltását észre vették már eszméletlenül a 
földön égve feküdt. Mondhatni, egészen csontig 
égett s még is csak 24 órai kinos szenvedés után 
halt meg. 

- Gyászhir. Oltyán János esperes és es.- 
kereszturi gör. kath. pap, élte 49-ik évében, f. 
hó 6-án, inlázban meghalt. 

- A magyarositó-egylet megalakult Szi- 
lágymegyében is. Megyebizottsági gyülés alkal- 
mával vidékről is tőbben voltak Zilahon és sen- 
ki nem találkozott, ki örömmel nem vett volna 
részt az első szervezkedésében. Az egylet cime 
„Wesselényi-egylet. Az eszme méltó a névhez, 
s ez biztositéka a cél sikerének. 

- Pályázat postamesteri állomásra. Kolozs- 
Monostoron (Kolozsmegye) tiszti szerződés és 100 
frt készpénzbeli biztositék letétele mellett. Évi 
járadóság: 150 frt fizetés és 40 frt irodai átalány. 
Kérvények a nagy-szebeni postaigazgatósághoz 
intézendők. 

- A Kemény Zsígmond társaság Maros- 
Vásárhelytt maárcius 4 én tartotta meg havi 
rendes ülését, melyet br. Apór Károly elnök ve- 
zetett. Első felolvasó Gyárfás József rendes tag 
volt, ki „Az érzelem és kedélyrőls cimű tanul- 
mányát mutatta be. Ezután Bedőházi Janos r. 
tag nagy hatással olvasta fel „A folyó regéje" 
cimü költeményét. 

- Közelebbi heti vásárok alkalmával pia- 
cunk nem nagyon volt látogatva. A termények 
közt a zab behozatal volt a legnagyobb. A gabna 
árak csak a régiek. A fagy és olvadással válta- 
kozó napok közt a csütörtök reggel megkezdett 
s huszonnégy óráig tartott havazás következtében 
fél labnyi hó boritja a mezőt, a levegő hőmérsé- 
ke is nagyon leesett. 

- A londoni kristály palotában jelenleg 
nagy madár kiállitás van. A madarak 45 osztály- 
ba sorozvák, némelyikért 100 sterlinget is kér- 
nek. Különősen sokan nézik a papagályokat. Egy 
azt kiálltja: „Rendőr! csipd el a tolvajt! vagy 
„Végy meg! csak 20 sterling az áram." Egy kis 
szürke papagáj igen udvarfatlanul viseli magát, 
ha nőket lát, rögtön elkezdi: „Asszonyom! ön 
kendézi magát, fogai hamisak. A papagájnak 
már 200 sterling az ára. 

- Szamosujvártt az országos fegyházban 
közelébb halt meg Farkas Béni, az egykor hir- 
hedt rablógyilkos, kit 1875-ben itéltek életfogy- 
tiglani börtönre. 

- A „Közlekedés-ügy" cimű lap a közleke- 
kedés összes ágait felöleli. Minthogy pedig spe- 
ciális szaklap s csak is ily szaklap figyelme ter- 
jedhet ki a bel- és különösen a külföldi posta-, 
táviró-, vasut-gőzhajózási ügyekre, ajánljuk az 
illető közönség pártfogásába. Előfizetési-ára egy 
félévre 2 frt 50 kr. 

- A „Magyarország" havi folyóirat most 
megjelent márciusi füzetével befejezte első félévi 
pályafutását. A tapintatos körültekintéssel szer- 
kesztett folyóiratnak a folyamatban lévő magya. 
rosodási mozgalom élesztésében jelentékeny része 
van s már csak ezért is támogatásra méltó. Elő- 
fizetési ára negyedévre csak 1 frt. A már meg- 
jelent félévi folyam 2 frtért szintén megrendel- 
hető a kiadóhivatalban, 

- A kolozsvári nőegylet által rendezett er- 
délyrészi női házi-ipar kíállitás megnyilt. A him- 
zések és szövetek ugy minőségben, mint meny- 
nyiségben meglepők. - Heinze az ismert magyar- 
faló német tanár nagy elkeseredéssel ront neki a 
középiskolai törvényjavaslatnak s egyuttal feljaj- 
dul, hogy tekintélyes német lapok közlik a Schul- 
verein ellen Budapestről küldött cáfolatokat. - 
Párisban ez idényben negyvennyolc szinházban 
folynak előadások. - Madrdból jelentik, hogy 
Andaluziában folyton terjed az anarchista mozga- 
lom. - Az angol alsó házban Gladstone kijelen- 
té, hogy még nem határozhatni meg, meddig ma- 

I radnak az angol csapatok Egyptomban. - Zila- 

kovinaiak a nagy havazás miatt nem igen z 

hon a műkedvelő-társulat e hoban diszelőadással 
üli meg fennállásának negyedszázados jubilenmát 
- Pancsovára Nagy György kormánybiztoshoz 
távirat érkezett, mely szerint a haza készülő bu- 

nek az erdélyi havasokon keresztül, hanem csak 
vasuton. 

HIVATALOS RÉSZ. 

Szolnok-Dobokamegye főispánja. 
Sz. 276.-1883 

Ertesités. 
A budapesti központi időjelző állomás je- 

lentéseinek szétküldése folyó évi márciás hó 1-én 
megkezdetvén, földmivelés-, ipar- és kereskedel- 
mi m, kir. miniszter ur ő nagyméltósága folyó 
évi február hó 21-én 7894. szám alatt intézked- 
ni méltóztatott, hogy ezen értesitések a deési ál- 
lomásnak is megküldessenek. 

Erről ezennel értesittetnek. 
Deés, 1883. február hó 28-án. 

Báró Bánffy Dezső 
főispán. 

Szolnok-Dobokamegye alispánjától. 
Sz. 2563.-1883. 

FPályázati hirdetmény. 
Belűgyi m. kir. miniszter ur által ezen me- 

gye törvényhatóságához egyenként évi 300 frt fi- 
zetéssel és 60 frt lakpénzzel javadalmazott 7 köz- 
igazgatási gyakornoki állomás közül még 3 be- 
töltetlen lévén, ezen állomások betöltése végett 
ezennel pályázatot nyitok, és felhivom mindazo- 
kat, a kik az irt állomásokat elnyerni kivánják, 
hogy az 1883. évi I. t. c. 3. §-ában irt elméleti 
képzettséget kitüntetőleg felszerelt folyamodvá 
nyaikat folyó évi április hó 15-ig hozzám annyi- 
val is iukább beadják, mível a későbben beér 
kezett folyamodványok tekintetbe vétetni nem 
fognak. 

Deésen, 1883. február 26 án. 
Az alispán helyett : 

Br. Diószegi Géza, 
főjegyző. 

Gazdatiszti ajánikozás. 
Alúlirt - a gazdászat minden ágában 

tizenöt éven át szerzett gyakorlati képesség- 
gel bir, - folyó év ápril 25-től kezdődőleg 
egy gazdatiszti állomást keres, bővebb felvi- 
lágositást nyerhetni Deésen, Kiss János úr 
kereskedésében. 

(76) Szász Albert. 

Eladó 
560 méter munkára való, négyszögbe kifara- 
gott tölgyfa. A fáknak hossza 4- és 8 mé- 
ter között váltakozik. Átmérője, kifaragott 
négyszögbe, részben 25, részben 30 cm. - 
Ugyszintén 150 folyómeter gömbölyó tölgy- 
fa, eshetőleg több. Értekezhetni tulajdonos 
ifju Bodor Bertalannal Kackón, kinél is a 
fák bármikor megtekinthetők. (77) 1-2 
Sz. 2294.-1883. (78) 

Pályázati hirdetmény. 
A csáki-gorbói járásba kebelezett a ra ny- 

mezei és cserneki körjegyzőségekben 
rendszeresitett évi 150 frt fizetés és 50 frt 

lakbér javadalmazással ellátott segédkörjegy- 
zői állomásokra ezennel pályázat hirdettetik. 

Pályázók felhivatnak, életkoruk, honos- 
ságok, nyelvismeretük, és eddig levő szolgá- 
latukróli bizonyitványokkal felszerelt kéré- 
söket f. hó 27-éíg ide beadni. 

A választás folyó hó 28-án d. e. 10 
órakor Aranymezőn, és f. hó 31-én d. u.2 
órakor Cserneken mindkét helyen a körjegy- 
zői iródán fog megtartatni. 

A járás szolgabirójától 
Csáki-Gorbó, 1883. március 6-án. 

Vállya Ferenc, 
szolgabiróó 1-8 



Sz. 634.-82. (66) 

Arverési hirdetményi kivonat. 

A deési kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhirré teszi, hogy a kir. adókincstár 

végrehajtatónak Dregoi Vurtán végrehajtást szen- 

vedő elleni 130 frt 33 kr. tőkekövetelés és járu. 

lékai iránti végrehajtási ügyében a deési kir. 

törvényszék a cs.-gorbói kir. járásbiróság terüle- 

tén lévő A.-Hagymás községében fekvöő 17. sz. 

tjevben A. T. 1-től 26. rszám alatt foglalt ingat- 

lanokra az árverést 675 frt 50 krban ezennel 

megállapitott kikiáltási árban elrendelte, és hogy 

a fennebb megjelölt ingatlan az 1883. évi május 

hó 28-ikán délelött 10 órakor A.-Hagymás köz- 

sége házánál megtartandó nyilvános árverésen a 

megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat- 

lan becsárának 100/0-át vagyis 67 frt 55 krt kész- 

pénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jel- 

zett árfolyammal számitott és az 1881. évi no- 

vember hó 1-én 3333. sz. a kelt igazságügymi- 

nisteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 

értékpapirban a kikűldött kezéhez letenni, avagy 

az 1981. LX. t.c. 170. §-a értelmében a bánat- 

pénznek a biróságnál előleges elhelyezéséről ki- 

állított szabályszerü elismervényt átszolgáltatni. 

Kelt Deésen, 1883. évi február hó 3-ik nap- 

ján. A deési kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóságnak tartott üléséből. 

Sz, 639.-1883. (67) 

Arverési hirdetményi kivonat. 

A deési kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhirré teszi, hogy a kir. adókincsár 
végrehajtatónak Gavrilla Onyiszia s társai végre- 

hajtást szenvedők elleni 103 frt 471/ kr. tőke- 

követelés és járulékai íránti végrehajtási ügyében 

a deési kir. törvényszék a cs.-gorbói kir. járás- 

biróság területén lévő A.-Hagymás községében 

fekvő a 31. számu tjkvben A. . 2-től ő. T-től 

27 és 29-től 43. rendszám alatt foglalt ingatla- 

nokra az árverést 1058 frt ezennel megállapitott 

kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb 

megjelölt ingatlanok az 1883. évi május hó 29-ik 

napján délután 2 órakor A.-Hagymás községe 

házánál megtartandó nyilvános árverésen a meg- 

állapitott kikiáltási áron alól is eladatni fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat- 
lanok becsárának 100/4-át vegyis 105 frt 30 krt 

készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában 

jelzett árfolyammal számitott és az 1881. évi no- 
vember hó 1-én 3383. sz. a. kelt igazságügymi- 

nisteri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképes 
értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t.-c. 170. § a értelmében a bánat- 

pénznek a biróságnál előleges elhelyezéséről kiál- 
litott szabályszerü elismervényt átszolgáltatni. 

Kelt Deésen, 1883. évi február hó 3-ik nap- 
ján tartott üléséből. 

Sz. 651.-83. (68) 

Arverési hirdetményi kivonat. 

A deési kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság közhirré teszi, hogy a kir. adókincstár 
végrehajtatónak Gávrilla Dánilla végrehajtást 
szenvedő elleni 53 frt 78 kr. tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a deési kir. 
törvényszék a cs.-gorbói kir. járásbiróság terüle- 
tén lévő A.-Hagymás községében fekvő, a 18. sz. 
tjevben A. T. 1-től 12. és 14 től 17. rszám alatt 
foglalt ingatlanokra az árverést 520 frt ezennel 
megállapitott kikiáltási árban elrendelte, és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlanok az 1883. évi má- 

jus hó 30-ik napján délelőtt 8 órakor megtartan- 

dó nyilvános árverésen a megállapitott kikiáltási 
áron alól is eladatni fog. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat- 

lanok becsárának 100/0 át vagyis 52 frtot kész 

pénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 41. § ában jel- 

zett árfolyammal számiított és az 1881. évi no- 

vember hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügymi- 

nisteri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképes 

értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 

az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánat- 

pénznek a b.róságnál előleges elhelyezéséről ki- 
állitott szabályszerű elismervényt átszoloáltatni. 

Kelt Deésen, 1883. évi február hó 10-ik 

napján. A deési kir. törvényszék mint telek- 

könyvi hatóságnak tartott üléséből. 

Sz. 9317.-1882. (69) 

: . l 

Árverési hirdetmény. 
A deési kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság részéről közhirré tétetik, hogy a deési 

kir. törvényszék területén A.-Körtvélyes közsé- 

gében fekvő 98. számu tjkvben A. f. 24. 5, , 

e, 9, 11, 12, 12, 14, 15, 16, 17, 18, 19. és a0 
rendsz. alatti ingatlanok a kir. adókincstár vég- 

rehajtatónak Bob Anyiszia szül. Metyeuc, továb- 

bá Matyeuc Indréj, Nasztaszia, Máriuka és Juon 

végrehajtást szenvedők ellen 38 frt 50 kr. tőke- 

követelésének s ettől 1882. évi április hó 22-ik 

napjától járó 60/, kamatoknak. 5 frt 95 kr. vég- 

rehajtási, jelen kéréssel megállapitott 2 frt 25 

kr, 2 frt, s ezutáni költségei behajtása végett 

418 frt kikiáltási ár mellett Alsó Körtvélyes köz- 
sége házánál 1883. évi április hó 18 ik napján 

délelőtt 10 órakor megtartandó nyilvános árveré- 

sen becsáron alul is elfognak adatni, a venni 

szándékozók a kikiáltási ár 100/, vagyis 41 frt 

80 kr. bánatpénzt készpénzben vagy arra minő- 

sített értékpapirokban a kiküldőtt kezéhez le- 

tenni. 
A deési kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóságnak 1882. évi december hó 9-én tartott 

üléséből. 

Sz. 7902.-1882. (70) 

Árverési hirdetmény. 
A deési kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság részéről közhirré tétetik, hogy a deési 
kir. törvényszék területén Ispánmező községében 
fekvő 783. számu tjkvben A. I. 1-13 és 15-19. 
rendszám alatt foglalt ingatlanokból Gergely Ju- 
on Gavrillának 1/6-od részt tevő jutaléka a kir. 

adókincstár végrehajtatónak Gergely Juon 1. Gav- 
rilla végrehajtást szenvedő ellen 28 frt 59 kr. 
tőkekövetelésének s ettől 1881. évi augustus hó 
2-ik napjától járó 60/, kamatoknak, 38 frt 50 kr. 
végrehajtási s jelen kéréssel megállapitott 2 frt 

25 kr. és 2 frt eszményi bélyeg s ezutáni költ- 
ségei behajtása végett 354 frt kikiáltási ár mel- 
lett Ispánmező községe házánál 1883. évi május 
hó 12-ik napján délelőtt 10 órakor megtartandó 
nyilvános árverésen becsáron alul is elfognak 
adatni, a venni szándékozók tartoznak a kikiál- 
tári ár 100/, vagyis 35 forint 40 krajcár bánat- 
pénzt készpénzben vagy arra minősitett értékpa- 
pirokban a kiküldött kezéhez letenni. 

A deési kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóságnak 1882. évi október 28 ik napján tar- 
tott üléséből. 

Sz. 21.-1888. (19) 

Árverési hirdetmény. 

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi 
LX. t. c. 402. §-a értelmében ezennel közhirré 

teszi, hogy a deési kir. járásbiróság 702.-1882. 
számu végzése által Singer Tódor és társa vég- 
rehajtató javára, Baráth Mihály ellen 4l15 frt 66 
kr. tőke, ennek 1880. év ápril hó 4-ik napjától 
járó 60/, kamatai és eddig összesen 70 frt 85 kr. 
perköltség követelés erejéig elrendelt kie égitési 
végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 430 
frtra becsült kész férfi öltönyök és szövetnemü- 
ből álló ingósánok nyilvános árverés utján eladat- 
nak. Mely árverésnek a 177. polg. sz. kiküldést 
rendelő végzés folytán a helyszinén, vagyis De- 
ésen alperes üzlethelyisegében leendő eszközlésé- 
re 1883-ik év március hó 19-ik napjának délelőtt 
9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg: hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, 
az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a leg- 
többet igérőnek becsáron alul is eladatni fognak. 

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
1881. évi LX. t. c. 108. §-ábán megállapitott fel- 
tételek szerint lesz kifizetendő. 

Kelt Deésen, 1883 ik évi mártius hó 8-ik 
napjáu. 

Br. Pöllnitz Lajos, 
kir. birósági végrehajtó. 

Sz. 5600.-82. (72) 

Árverési hirdetmény. 
A deési kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság részéről közhirré tétetik, hogy a deési 
kir. törvényszék területén Alparét községben fekvő 
132 sz. tjeben A. I. 1-től 11. rendszám alatt 
foglalt ingatlanok a kir. adókincstár végrehajtató- 
nak Kriszte Tagyer á Morariului végrehajtást szen- 
vedő ellen 76 frt 73 kr. tőkekövetelésének s et- 
től 1881. évi február hó 10-ik napjától járó 60/0 
kamatoknak, 7 frt 62 kr. végrehajtási s jelen ké- 
réssel megallapitott 2 frt 25 kr. munkadij, és 2 
frt eszményi bélyeg s ezutáni költségei behajtása 
végett 516 frt kikiáltási ár mellett Alparét köz- 
sége házánál 1883. évi május hó 10-ik napján 
d. u. 4 órakor megtartandó nyilvános árverésen 
becsáron alól is elfognak adatni, a venni szándé- 
kozók tartoznak a kikiáltási ár 100/, vagyis 51 
frt 60 kr. bánatpénzt készpénzben vagy arra mi- 
nősitett értékpapirokban a kiküldött kezéhez le- 
tenni. 

A deési kir. törvényszék mint tkvi hatóság- 
nak 1882. aug. 12-én tartott üléséből. 

Sz. 7901.-1882. (738) 
í e e r 

Árverési hirdetmény. 
A deési kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság részéről közbirré tétetik, hogy a deési 
kir. törvényszék területén Ispánmező községében 
fekvő 110. sz. tjevben A. t. 1-5. 7. 9. 10. 14.- 
16. 18 és 19. rendszám alatti ingatlanok a kir. 
adókincstár végrehajtatónak Rusz Gyorgyel Juon, 
Turkuj s kiskoru gyermekei Rusz Juon, Gáfta, 
Alexa, Mária, Flore, Vurvara, Iliana és Anuka végre 
hajtást szenvedők ellen 38 frt 45 kr. tőkekö- 
vetelésének s ettől 1881. évi aug. 2-tól járó 
60/) kamatoknak, 3 frt 50 kr. végrehajtási s je- 
len kéréssel megállapitott 2 frt 25 kr. s ezutáni 
költségei és 2 frt eszményi bélyeg behaj- 
tása végett 1625 frt kikiáltási ár mellett 
Ispánmező községe házánál 1883. évi május 12-ik 
napján délelőtt 10 órakor megtartandó nyilvános 
árverésen becsáron alul is elfognak adatni, a 
venni szándékozók a kikiáltási ár 100/, vagyis 
162 frt 8 kr. bánatpénzt készpénzben vagy arra 
minősitett értékpapirokban a kiküldött kezéhez 
letenni. 

A deési kir. törvényszék mint tkvi hatóság- 
nak 1882. évi okt. 28-ik napján tartott üléséből. 
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ERTI, VETEMÉNY- ÉS VIRÁGMAGVAK 
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Ugyszinte mindennemü kerti eszközök, kacrok, szemző, nemesítő, kertész-kések, szőlő és 
növénymetsző-ollók, kézi- és kertifürészek, továbbá gazdasági eszközök, készvidats- és váltó- 
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Egyszerüen vizben feloldható és nem mérges anyagu husvéti tojás festő szer, tiz különböző szinben, adagonkéent 5, I0 kr. 

Vidéki megrendelések gyorsan és a szokott szigoru pontossággal teljesíttetnek. 
Mindennemiü gazdasági gépek gyári árom eszközöltetmek. 



Sz. 1400, 1883 

Árverési hirdetmény. 
A Girolt községben gyakorolható bir- 

tokossági és a községet illető 3 havi korcs- 
majognak folyó évi ápril 24-től kezdődőleg 
leendő bérbeadására árverési határnapul 
1883. mártius 20 napját d. e. 10 órakor 
Szamosujvárt hivatalos helyiségembe azon 
értesitéssel tüzöm ki, hogy az árverési fel- 
tételek az árverés megkezdése előtt fog ak 
megállapittatni. 

A járás szolgabirójától 
Szamosujvártt, 1883. február 22. 

Bándi György, 
s.-szolgabiró. 2-3 

410.-1883 (54.) 

Árlejtési hirdetmény. 
Az alólirt tanács által közhirré tétetik, 

hogy a széplaki hegy kikerülése végett Sza- 
mosujvár város határán készitendő új utnak 
- melynek költsége mérnökileg =GO 
forint 2 Erra van felvéve - 
kiépitése végett a városi tanácsháznál fo- 
lyó évi márczius hó I5-ik napján, reggeli 
10 órakor, nyilvános árlejtés fog tartatni. 

Az árlejtezni kivánók 100/0 bánatpénzt 
tartoznak letenni. 

Szabályszerüen szerkesztett és 100/0 
bánatpénzzel ellátott zárt ajánlatok a szó- 
beli árlejtés befejeztéig elfogadtatnak. 

Az árlejtés feltételei és a mérnöki költ- 
ségvetés a tanácsháznál a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők. 

Szamosujvár sz. 
csa 1883. február 21-én. 

kir. város taná- 

Placsintár Dávid 
polgármester. 

Sz. 1118.-i882. (63.) 

Pályázati hirdetmény. 
A galgói, kucsuláti, rognai, drágavilmai 

és oláh-fodorházi körjegyzőségekben évi 150 
frt fizetés és 50 frt lakbér-illetménynyel 
rendszeresitett és jogérvényes határozatok 
alapján immár véglegesen betöltendő segéd- 
körjegyzői állomásokra pályázat nyittatik. 

A választások határidejéül Galgón 1883. 
évi március hó 19-ik; Kucsuláton 1883. évi 
április hó 12ik; Rogmán április hó 13-ik; 
Drágavilmán aprilis 16 ik, és O'áh-Fodor- 
házán április hó 18 ik napjának d. e. 10 
órája tüzetik ki s a választás mindenütt a 
körjegyzői iródában fog megejtetni. 

Miről pályázni kivánók oly hozzáadás- 
sal értesittetnek, hogy az 1871. évi XVIII. 
t. c. 71. §.-a értelmében szabályszerüen fel- 
szerelt folyamodványaikat a választásokat 
megelőzőleg 48 órával alólirt szolgabiróhoz 
annál bizonyosabban adják be, minthogy a 
később beérkezendő ily folyamodványok te. 
kintetbe vétetni nem fognak. 

A nagy-ilondai járás szolgabirájától 
Nagy-Ilondán, 1883. februir 27-én. 

[ Berzencei Miklós, 
szolgabiró. 3
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Hirdetmeny. 
Haszonbérbe, esetleg örök áron eladó birtok. 

Szolnok-Dobokamegyében fekvő Girolt helységé- 

ben, félórányira az országuttól, és annyira a nagy- 

iklódi vasuti állomástól is, - mintegy 125 hold 

tagositott jó minőségü birtok, 100 szekér jó szé- 
na termésü kaszálóval, három osztályu kő udvar- 
házzal; mindenféle gazdasági épületekkel ellátva, 
nemesitett gyümölcsössel, regale-joggal - mos- 

tantól több évekre, és esetleg örök áron is eladó. 

Ertekezhetni mártius 30-ig Deésen 

Mánu Gábor ügyvéddel. 

Sz. 9433.-1882. 

(65) 
Arverési hirdetmény. 

A deési kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság részéről közhirré tétetik, hogy a deési 
kir. törvényszék területén Felső Csobánka közsé- 
gében fekvő 32. sztjkvben A. I. 1-17. rszig fog- 
lalt ingatlanok s tartozékai a kir. adókincstár 
végrehajtatónak Munzát Juon, Munzát Vacszilie, 
Grigor, Mária, Parászka es Zsuzsi végrehajtást 
szenvedők ellen 47 frt 61 kr. tőkekövetelésének 
s ettől 1881. évi december hó 11-ik napjától járó 
60/) kamatoknak, 5 frt 80 kr. eddigi s jelen ké- 
réssel megállapitott 2 frt 25 kr. és 2 frt eszmé- 
nyi bélyeg s ezutáni költségei behajtása végett 
809 frt kikiáltási ár mellett Felső-Csobánka köz- 
sége házánál 1883. évi május hó 12-ik napján 
délelőtt 10 órakor megtartandó nyilvános ár- 
verésen becsáron alul is elfognak adatni, a ven- 
ni szándékozók a kikiáltási ár 100/, vagyis 80 
frt 90 kr. bánatpénzt készpénzben vagy arra mi- 
nősitett értékpapirokban a kiküldött kezéhez le- 
tenni. 

A deési kir. törvényszék mint telekkönyvi 
batóságnak 1882. évi december hó 16-án tartott 
üléséből. 

Sz. 1289. 1883. 

Iverezési lirdetmény. 
Oláh-Péntek község határán gyakorol- 

ható összesitett ital árulási jog folyó 1883. 
év április hó 24-től kezdödőleg 3 egymás- 
utáni évre folyó év mártius hó 13-án d. u. 
2 órakor a szbirói irodán tartaadó nyilvános 
árverezésen a legtöbbet igérőnek bérbe fog 
adatni. 

(53) 

Mely árverezési határaapra ugy érde- 
kelt mint árverezni kivánó felek ezennel 
meghivatnak. 

Deési járás szolgabirójától. 
Deés, 1883. február 20-án. 

Hatfaludi lózset, 
Osztián Kristóf szolgabiró. 

2-2 főjegyző. 3-3 (52.) 2-2 

(54) 

TMÉNY. 
1883. évi március 1ő-től kezdve vonataink következőképen fognak közlekedni: 
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Deés felé olozavár felé 
E Mindennap Csütörtökön Mindennap Csütörtökön 
E Állomások 214. számu 218. számu E Állomások 215. számu 217. számu 
= vegyes vonathelyi vonat*) ! vegyes vonathelyi vonat) 
hzi reggel delután ez délután reggel 

Kolozsvár m. á. v. indul: 7 óra 50 perc4 óra 28 perc Deés indul: 4 óra perc 6 óra i5 perc 
12.366 Apahida m. á. v., , 24, 5 , 2 , 13.91 Szamos-Ujvár 4 ,52, , 
1,10 „ szamosvölgyiv. , s 9.94 Nagy Iklód ; 5 ,29, ,,1, 

15.34 Válaszut-Bonchida , 9 , 25 , ,2 , I0.50 Válaszut-Bonchida , 5 ,54, 7 , 50, 
6.50 Nagy-iklód " 2 48 , 6 ,11 ,„ 15.34 Apahida Sz-Vasut , 6 ,, , 43, 
9.94 Szamosujvár 10 , 25, ó 4/i, 110 , . , 4, ,9,, 

13.91 Deés érkezik: , ,7 ,19 , H12.860 Kolozsvár m. á. v. é. ,9 ,20, 
A Budapest A Budapest 
felől 7 ó. 8 perc. felé 10 óra 17 
reggel Kolozs- perckor este 
várra érkező Kolozsvárról in- 
gyorsvonathoz. duló gyorsvo- 

. APredeálfe- nathoz. A Pre- Csatlakozik alsdeálb Csatlakozik e, 
perckor reggel 23 perckor este 
Kolozsvárra ér- ! Kolozsvárról 
kezőszemélyvo- ! induló személy- 

nathoz vonathoz 

Ezen vonatokkal utasok mind a négy kocsiosztályban szállittatnak. 
A vonatok közlekedési ideje a budapesti ídő szerint van kitüntetve. 
*) A csütörtőkön Kolozsvár felé közlekedő 217. sz. helyi vonathoz a szamos-völgyi vasut állomásain memet térti 250/0-nyi dijmérsékléssel birnak, és kizárólag csak az ugyamazom nap visszatérő 218. sz. 

szin alatt meg nem hoszabitható, vagy annak ára az űzletszabályzat 21. §-a alatt emlitett eseten kivül viszsat 

Deésen, 1883. március hó S-én. 

jegyek adatnak ki, melyek a szamos-völgyi vonalra helyivonatra érvenyesek; tehát a tértizjegynek érvényessége semmi éritve nem lesz. ; ; 

Ny. Demeter és Kissnel Deésen, 1888. 

A szamosvölgyi vasút igazgatóság 
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